

# “垃圾带”变观赏林 实施“一路一档”整治路域环境 临淄重点打造20条样板示范路

文/图 记者 张培  
通讯员 马德学 乔杰

晨报淄博4月9日讯 日前，临淄区对辖区134条各级公路逐一落实路域环境大整治，实施“一路一档”作为台账，将打造20条样板示范路。今天记者实地走访发现，国道309两侧的“垃圾带”已被清理干净，栽种了许多观赏性树木，路域环境明显改善。

今天上午9点，记者驱车沿着国道309临淄段由西向东行驶，远远望去，路两侧一片碧绿。在临淄大薄村路段，记者看到国道309南北两侧的杨树林已经不见，整齐划一地栽种了蜀桧、红叶李、金枝槐、卫矛球、麦冬等观赏性树木，使得该处路域环境质量明显提高。

临淄区交通运输局的工作人员介绍，在开展路域环境整治前，国道309道路南北两侧私设平交道口现象严重，违章建筑和残垣断壁较多，绿化带内绿植缺



4月9日上午，记者在国道309临淄大薄村看到，该路段南侧的“垃圾带”已被清理，栽种了观赏性树木。

失，路两侧杨树林因病虫害导致死株较多。另外，杨树林因缺少管护，林内早已成为不法者私倒垃圾的“重灾区”。

为此，临淄区建立裸露土地管护长效机制，将病死杨树统一砍伐后土地承包给群众种植，由承包户进行管理，目前已种植金

枝槐160株、紫叶李288株、瓜子黄杨球272株，由大薄村进行管护，这样既消除了裸露土地，又能有效防止乱倒垃圾。

随后，记者来到省道227临淄区凤凰镇路段，由于该路段道路东西两侧私设平交道口较多，以前裸露土地明显，车辆从平交

道口驶出经常带泥上路或导致扬尘，影响路域环境。如今经过临淄区交通运输局牵头治理，已经有效硬化了平交道口，解决了雨天车辆带泥上路、晴天扬尘的情况。同时，还对平交道口两侧进行补植，进一步美化了路域环境。

记者采访中获悉，临淄区现有铁路2条、高速公路1条、国道3条、省道3条、县道10条、乡道87条、城市道路28条，总计134条道路。包括国道309(齐盛路)、省道227(辛河路)2条国道省道，临淄大道、广辛路、兴边路、北齐路、遄台路、凤凰山路6条县道及城市主干道路，陈古路等12条乡道在内，临淄区将重点打造一批样板示范路。

临淄区交通运输局结合防疫工作，对路域环境综合整治工作实行清单制管理，积极推进“路长制”等长效管理模式，按照“6个1”模式建立完善台账清单，建立完善问题清单台账，做到

“一路一档、一路一策”快速实施。重点突出国道省道、县乡道、城区及城乡接合部道路及设施的“本色行动”，每天采取5-7台机械化清扫车集中清扫路面、路缘石的联合作业方式。对破损的平交道口逐个排查建立台账，根据车辆通行要求，统一制定硬化标准，由区财政统筹资金，各镇(街道)负责进行硬化。

目前，临淄区路域环境综合整治整体工作进度在60%左右，国省道和县道两侧计划新增绿化面积106.3万平方米，概算投资8260万元，已实施绿化提升43条、84.8公里，新增绿化面积47万平方米，占总任务量的45%，计划5月底前全部完成。



扫描“掌  
握鲁中”APP  
二维码，查看  
相关内容

舆论  
在线



扫描二维码加入  
晨报新闻爆料群

0533-3585000

## 男童用压岁钱买手机 家长退货遭拒

家长：娃才12岁，咋能独自花6000元？

商家：手机没质量问题且已激活，不能退

记者 伊巍  
通讯员 徐荣美 报道

晨报淄博4月9日讯 近期，淄博高新区的李先生遇到一件“糟心事”。他12岁的儿子明明(化名)用自己的压岁钱偷偷购买了一部6000元的手机，得知此事的李先生立即去手机店要求退货退款，却遭到商家拒绝。

李先生的儿子明明今年12岁，3月25日，明明用压岁钱在一家手机店花费6000元购买了1部手机。李先生得知后非常生气，他找到手机店，以小孩子不懂事、家长不知情为由，要求退货并全额退款。但是手机店的负责人却认为李先生的孩子是自

愿到店购买手机，商品是明码标价，在质量方面无问题且已被拆封、激活，影响了二次销售，不予退货。双方协商无效，李先生遂拨打了投诉热线进行消费维权。

接到投诉后，淄博高新区市场监管局工作人员进行了调查调解。经调查，当天确系李先生12岁的孩子单独前往手机店购买手机，没有家长陪同，且手机当场拆封并进行了激活操作。根据《中华人民共和国民法总则》第十九条规定，8周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人，实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认。《中华人民共和国合同法》第四十

七条规定，限制民事行为能力人订立的合同，经法定代理人追认后，该合同有效。第五十八条规定，合同无效或者被撤销后，因该合同取得的财产，应当予以返还；不能返还或者没有必要返还的，应当折价补偿。

12岁的孩子在学习上缺乏应有的选择力和判断力，用6000元购买手机超出了年龄、智力相适应的范围，其不具备独立进行大额消费的能力，更不具有自行承担购买商品的后果和责任，其订立的买卖合同，依法应由其法定代理人即家长同意或追认，而其法定代理人显然不同意，那么该行为就是无效的。该纠纷中

手机属于特殊商品，一经激活使用会影响二次销售，给退换货带来很大阻碍。经过工作人员多次沟通、调解，最后经营者同意退货并全额退款。

淄博高新区市场监管局提醒广大家长，要加强对未成年消费的教育引导，不要给太多零花钱，避免未成年人在未征得家长同意或未在家长陪同下擅自购买贵重物品而引起纠纷。市场经营者也要注意，不随意向未成年消费者出售大宗消费品，或通过电话等方式征求家长同意，或建议由家长陪同购买，以免产生不必要的交易纠纷。

## 三人投资“以太贸易” 想退款成难题

推广者：投资现金、每月返现，还能享受积分回报

投资人：返现暂停、积分失灵，我的资金该向谁讨

记者 张培 报道

晨报淄博4月9日讯 投资赚钱是大多数人的目标。可一旦经不住诱惑，就很可能掉入投资“陷阱”。眼下张店的多名市民在对“以太贸易”投资上万元后，突然遭遇返现暂停，积分失灵，想退本金却成了难题。

今天下午，记者与三名投资者相约见面。他们分别向记者讲述了各自投资被套牢的遭遇。其中两人投资3万元，1人投资10万元，从投资平台的网络客户端获得少部分返现后，平台便暂停了运营。

“我们应该是被骗了！”投资者张明(化名)告诉记者，2019年

秋，在朋友的介绍下，他与“以太贸易”的一名会员高女士相识，高女士也是一名投资业务的推广者，对方向其介绍“以太贸易”的优势，称投资1万元起，分55周返现完毕，每次返现360元，这样算下来，如果投资1万元，55周后能得到1.98万元。同时，还可以享受积分回报，可以在“以太贸易”指定的手机客户端上进行生活用品消费。

张明说，他于2019年10月13日下午3点多通过手机银行向上述推广者转账3万元，由对方将钱打入“以太贸易”的账户。对方提醒他，在55周后，将可以得到返现金额共计5.94万元。

刚投资时，张明可以正常获得平台返现，从2019年12月份开始平台突然停止返现，他才得到约7000元的返现金额。

投资者张芝(化名)与张明是朋友，张明在顺利取得返现后，向张芝介绍“以太贸易”。张芝先后分三次向推广者高女士转账3万元，刚开始也能顺利取得返现，也是在2019年12月份，平台暂停返现。张芝找到高女士讨说法，对方告知“以太贸易”全国总部将进行调整，将于2020年2月3日恢复返现。

“到现在也没能再返现。”张芝称，平台还欠他投资本金2.7万元。

投资者王珍(化名)称，她经朋友介绍认识了“以太贸易”张店的总推广者杜女士，在对方的建议下，她先后向“以太贸易”平台投资10万元，至今得到的返现很少，几乎全部本金被套牢。她说，“以太贸易”的平台客户端已经更新过两次，名字从最初的“以太贸易”变为“GTC”，如今又改为“GoldenWorld”。她担忧频繁更新改名，会让投资者最终失去投资交易的相关证据，希望引起相关部门的重视和监管。

截至今天晚上7点记者发稿时，记者根据上述投资者提供的电话，与“以太贸易”张店总推广者杜女士联系，但均无人接听。

## 香烟放车筐里丢了 电动车停门口被盜 民警迅速破案 为市民找回失物

记者 任灵芝  
通讯员 于德忠 报道

晨报讯 去超市购物时，把一条香烟遗忘在电动车的车筐里，市民购物出来一看，香烟不见了。报警两天后，民警抓住了偷烟的小贼，追回了香烟。

4月6日下午2时许，家住周村某小区的朱先生报警称，他在去周村正阳路上的一家超市购物时，将一条香烟遗忘在了停放在超市门口的电动自行车筐内，出来后才发现被盗，该香烟价值230元。案发后，办案民警迅速对该案展开侦查，通过追踪、比对锁定了嫌疑人身份。

4月8日上午9时许，办案民警经过蹲守，在周村航东生活区将犯罪嫌疑人张某某抓获，并将盗窃的香烟追回。目前，该案正在进一步侦查中。

3月29日晚上9时许，周村居民孙某来到周村公安分局报警，称停放在北门里小学门口的红色电动车被盜，价值1000元。接警后，周村公安分局合成作战中心会同刑侦大队及永安派出所民警通过侦查手段，成功锁定一名女性嫌疑人刘某某。4月7日上午，办案民警将其抓获，并成功将盗窃的电动车追回。目前，嫌疑人已被周村公安依法行政拘留，电动车也返还受害群众。孙某领回被盜的电动车，连连感谢办案民警，高兴地说：“真没想到这么快就破案了，咱们民警真是一心想着老百姓的事啊！”